



Ροδιά Μια σύγχρονη καλλιέργεια με ιδιαίτερη δυναμική και προοπτικές



ροδιάς διατίθενται στους ενδιαφερόμενους με πλήρη γεωτεχνική στήριξη της καλλιέργειας και υπό το καθεστώς της Συμβολαιακής Γεωργίας για την επεξεργασία και εμπορία των παραγόμενων φρούτων. Πλέον των 100 παραγωγών με καλλιέργειες των 2.000 στρεμμάτων ροδιάς είναι ήδη συμβεβλημένοι, σε όλη τη χώρα. Παράλληλα, η εταιρεία δραστηριοποιείται και σε διάφορα ερευνητικά προγράμματα, σε συνεργασία με ερευνητικούς φορείς και μεμονωμένους επιστήμονες από την

Ελλάδα και το εξωτερικό, με στόχο την ανάπτυξη νέων προϊόντων και τη συνεχή βελτίωση της ποιότητας. Οι εγκαταστάσεις της εταιρείας βρίσκονται στην Τούμπα Παιονίας του Ν. Κιλκίς. Αποτελούνται από το φυτώριο, με ειδικά διαμορφωμένους χώρους ανάπτυξης φυτών ροδιάς (2 στρ.), αναπτυσσόμενη μονάδα διαλογής, συντήρησης και συσκευασίας ολοκληρωμένων και αποφλοιωμένων φρούτων, ενώ είναι υπό ανέγερση μονάδα παραγωγής και τυποποίησης κυριού ροδιού.

Τα δενδρύλλια ροδιάς της εταιρείας Ροδόνας

Το φυτώριο της εταιρείας "Ροδόνας ΑΕ" διαθέτει φυτά ροδιάς ποικιλίας Wonderful και (κατόπιν παραγγελίας) επλεγμένων ελληνικών ποικιλιών (Πέλλα, κ.ά.). Τα φυτά παράγονται

από μοσχεύματα επλεγμένων μητρικών φυτών, που καλλιεργούνται σε ιδιόκτητους αγρούς και αξιολογούνται συνεχώς ως προς την φυτοσύγεια, την ανάπτυξη και την

ομοιομορφία και υψηλής ποιότητας καρποφορία τους. Η ριζοβολία των μοσχευμάτων γίνεται με τις πλέον σύγχρονες μεθόδους και συστήματα και επιλέγονται μόνο τα εύρωστα έριζα μοσχεύματα, τα οποία και αναπτύσσονται σε απολυμασμένο, με στρώ, υπόστρωμα. Στο υπόστρωμα των φυτών προστίθεται λίπασμα βραδείας αποδέσμευσης για τη σταθερή και μακροχρόνια χορήγηση θρεπτικών στοιχείων σε αυτά, έως την τελική εγκατάστασή τους στον αγρό. Τα παραγόμενα δενδρύλλια διατίθενται σε διάφορα μεγέθη και ηλικίες (ετήσια, διετή).

Η ροδιά αναπτύσσεται σε μια μεγάλη ποικιλία εδαφών και παρουσιάζει σκετική αντοχή στην αλατότητα και το ψύχος. Παρουσιάζει αντοχή στην ξηρασία, αλλά για καλή παραγωγή απαιτείται άρδευση. Μεγαλύτερες και υψηλής ποιότητας αποδόσεις επιτυγχάνονται σε εδάφη πλούσια, βαθιά, με pH από 5,5 έως 7,0, που

αρδεύονται συχνά. Τα δένδρα φυτεύονται σε αποστάσεις 5 μέτρα μεταξύ των γραμμών και 4 μέτρα επί των γραμμών και μορφοποιούνται σε κυμαλλοειδές σχήμα. Το δένδρο μπαίνει σε καρποφορία από το 3ο έτος.

Ροδιά ποικιλίας Wonderful: Ο καρπός είναι μεγάλου μεγέθους με βαθύ μελανό - κόκκινο χρώμα και ωριμάζει το Οκτώβριο-Νοέμβριο. Η σάρκα των σπόρων έχει χρώμα βαθύ κόκκινο, χυμώδη και πολύ ευχάριστη γεύση και οι σπόροι του είναι μέτριας σκληρότητας. Ο φλοιός είναι κονδρός και σκληρός.

Ροδιά ποικιλίας Πέλλα: Ο καρπός είναι μέτριου μεγέθους με ανοικτό κόκκινο χρώμα και ωριμάζει το Σεπτέμβριο-Οκτώβριο. Η σάρκα των σπόρων έχει χρώμα βαθύ κόκκινο, χυμώδη και γλυκά γεύση. Οι σπόροι της ποικιλίας είναι μέτριας σκληρότητας. Ο φλοιός είναι κονδρός και μέτρια σκληρός.

